



内蒙古电力助力特色优势产业 稳增长降成本

本报2月8日讯 (记者 苏海峰)2016年,内蒙古电力公司通过市场机制形成电价洼地优势,精准扶持自治区鼓励发展的特色优势产业,尤其是对用电量、负荷优质的钢铁、电解铝、云计算等行业加大扶持力度,拉动了自治区战略性新兴产业的发展。

该公司积极落实自治区稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等政策要求,运用交易平台通过市场手段,降低企业用电成本。据该公司电力交易中心市场管理处处长王海利介绍,在发电侧和用电侧两端引入竞争机制,通过电力市场改革充分释放市场的活力,通过市场交易让利,实现到户电价大概两毛多,充分体现了对这些企业的扶持作用。据了解,2016年交易中心用户规模达到742户,其中发电企业167家,用电企业575家,全年完成交易电量785亿千瓦时,同比增长40%,占总售电量53%,占区内售电量67%,为用电企业降低电费成本58亿元。

2016年,内蒙古电力公司以改革创新为驱动,积极主动参与国企改革和电力体制改革,制定出台了改革发展重要课题研究管理办法,完成首批10个课题研究,及时启动第二批、第三批17个重要课题,积极推动研究成果转化。电力交易试点改革得到自治区批复,内蒙古电力交易中心有限责任公司正式成立。全面实施创新驱动战略,推动企业技术中心、博士后科研工作站规范运作,加入国家能源互联网产业技术创新联盟,启动新能源电力系统国家重点实验室内蒙古试验研究基地的运行。

2017年,该公司将进一步推进电力市场化改革,充分发挥电力交易市场管理委员会作用,优化规范交易规则。与各级政府、发电企业、大用户高效协同,不断增加交易品种及其组合,科学确定多边交易协议周期,认真落实自治区电力扶持政策,积极开展新能源替代自备电厂发电交易,扩大电力交易规模,力争交易电量突破900亿千瓦时。

满洲里市：采用政府和社会资本合作模式上项目

本报2月8日讯 (记者 杨帆)2月8日,记者从自治区财政厅获悉,截至2016年底,满洲里市进入国家PPP(政府和社会资本合作)综合信息平台的项目共计47个,涉及市政工程和交通运输、生态建设与环境保护、教育、医疗等11个领域,总投资104.15亿元。

据了解,这些项目中,目前共有4个项目完成社会资本方采购,并进入执行阶段,同时已与社会资本方签署PPP项目合同,总投资9.25亿元。其中,政府投资0.87亿元,带动社会投资8.38亿元。这4个项目分别是:满洲里市城市供水改造工程、污水处理厂升级改造、工业园区集中供气供热网工程和中俄蒙风情大道综合整治工程。前不久,在向国家报送推广的PPP模式成效明显市县的评比中,满洲里市位居全区旗县区第二名。满洲里市民间投资较为活跃,已落地的4个项目,均已在当地成立项目公司,民间投资在项目公司投资平均持股比例为68%。

满洲里市城市供水改造工程,总投资约2.52亿元,新建水源深井10

眼,新建二级生物强化滤池处理间1座、鼓风机间1座,新建废水处理间1座、调节池及提升泵站1座,整个项目将带动相关产业收入约3289万元,预计年均产生利税约100万元。

满洲里市污水处理厂升级改造工程项目,总投资约3.26亿元,项目建成后,每天污水处理能力为5万立方米,整个项目将带动相关产业收入约5000万元,预计年均产生利税约120万元。

满洲里市经济合作区工业园区集中供气供热网工程项目,总投资约1.86亿元,新建蒸汽管网17.5公里、热水二级管网17.63公里,汽水换热站5座及凝结站5座,供热面积39.6万平方米,整个项目将带动相关产业收入约4500万元,预计年均产生利税约100万元。

满洲里市中俄蒙风情大道综合整治工程,总投资约1.61亿元,建于满洲里机场高速公路两侧,主要包含绿化、亮化及景观三部分。截至目前,该项目已基本完成,并进入养护阶段,整个项目将带动相关产业收入约2700万元,预计年均产生利税约450万元。

春节黄金周108家商贸流通企业 销售额增长7.03%

本报2月8日讯 (记者 高慧)2017年春节黄金周期间,我区消费市场商品丰富,购销活跃,销售市场呈平稳增长态势。据自治区商务厅市场监测系统显示,节日期间,我区重点监测的108家商贸流通企业实现销售额3.5亿元,同比增长7.03%。

春节期间,各大购物中心、百货商场推出了打折送券、买赠、微信抢红包等形式多样的节日促销活动,营造促销亮点,活跃春节消费市场。富有年味的鸡年图案的服饰、首饰、节日装饰等

商品也受到消费者的欢迎。据智能信息采集分析系统数据显示:节前(1月24日至26日)监测的样本企业日均商品销售额达4972.75万元。

今年春节期间,大众餐饮市场备受青睐,餐饮企业特别推出了不同价位的促销套餐,价格更加亲民。年后餐饮市场各种团圆宴、聚会宴层出不穷,互联网+餐饮更是助推餐饮行业生意兴隆,餐饮企业利用网络订餐、团购外卖等方式,既给消费者提供了便利又增加了销售额。

春节期间我区主要食品价格基本稳定

本报2月8日讯 (记者 李永桃)据自治区各盟市价格监测机构报送的节日期间主要食品零售价格监测数据显示,春节期间,我区主要食品零售价格总体保持基本稳定,成品粮、肉禽蛋、水产品零售价格稳中略有波动,食用油价格小幅下降,蔬菜零售价格小幅上涨。

成品粮价格略涨,食用油价格普遍下降,肉禽蛋价格涨跌互现。2月2日,全区猪带皮后腿肉、猪肋条肉平均零售价格分别为每500克15.45元、14.45元,与节前相比,分别上涨4.20%、

0.68%。牛肉、去骨羊肉全区平均零售价格分别为每500克28.91元、27.13元,与节前相比,分别上涨1.38%、0.34%。白条鸡、鸡蛋全区平均零售价格分别为每500克8.89元、3.76元,与节前相比,分别下降6.00%、0.23%。

蔬菜价格持续上涨。2月2日,全区15种蔬菜品种的混合平均零售价格为4.56元/500克,比节前上涨11.75%。15种蔬菜品种价格均有不同程度的上涨。芹菜、西红柿、圆白菜价格涨幅相对较大,分别为21.78%、14.62%、14.84%。

巴彦淖尔市 确保一季度各项工作实现开门红

■上接第1版 切实强化企业安全生产主体责任。要层层压实责任,严格落实巡查值班制度,备足机械、人员、物资,修订完善预案,特别要盯紧薄弱堤段、险工险段,确保防凌防汛安全,保障人民群众生命财产安全。要持续关注民生,把脱贫攻坚作为头等大事和第一

民生工程,精准发力,持续用力,以超常规的举措,坚决打赢脱贫攻坚战。要千方百计抓好城乡居民增收、重点民生项目建设、水电气暖、公交物业、住房保障等与群众生活息息相关的民生工作,加快各项社会事业发展,切实提高群众的幸福指数和满意度。

越是关键时刻,安全生产越不能放松!

□本报记者 叶文畅 于海东 霍晓庆

春节前夕,位于乌海市的内蒙古美孚煤化工有限公司一派节日的喜庆,生产厂区道路两旁,火红的灯笼高高挂了起来。

马玉栋,现场检查42次,下达整改0项,下达考核0项。高建伟,现场检查19次,上午8点多,走进办公楼一楼大厅,两个穿着工衣、戴着安全帽的人正在进行安全生产检查记录,气氛紧张严肃。这两个人正是公司安全环保部部长叶海龙和电气仪表自动化部部长孙雪林。

越是关键时刻,安全生产越不能

放松!这几天,每天早会、下午的汇报会,关于安全生产,叶海龙都要强调好几遍。

防冻、防火、防毒是化工企业安全生产的大问题。尤其进入冬季,防冻更是重中之重。一旦设备、管道遇冻,造成局部停产,可能构成安全和环境威胁。为此,美方公司打响了安全生产百日攻坚战,将平时日常性的检查工作进一步强化、量化、专业化,在春节期间更是加大安全生产检查力度。

为明确责任与任务,避免眉毛胡子一把抓,美方公司实行一岗双责制和分级责任制。不同的领导分管6个不同的专业职能部门,每个专业

职能部门负责相应部门的安全生产,并加大检查和整改力度。检查出一般问题,由属地车间负责解决,属地车间解决不了的,由专业职能部门协助解决,遇到技术难度大、工程量大问题,由分管领导牵头负责解决。这样更能强化安全意识,做到有的放矢。叶海龙说。

早晨8点开会,对头一天检查出的问题进行安排整改并部署当天安全检查任务。9点带着工程师、安全员对全厂所有车间的消防报警、煤气报警、连锁装置等逐一展开安全检查。等到检查结束,已经过了饭点。下午2点去安装,施工现场监督生产。4点钟召开汇报会,汇报前一天整改落实情

况,统计当天检查出的问题,对检查出问题的车间和部门下达整改通知书。

这是孙雪林最近一段时间每天的工作内容。安全生产百日攻坚战以来,周一到周五每天都有专项检查,孙雪林和设备、工艺等其他5个部门的部长们一手抓部门的管理,一手抓安全生产,像个陀螺一样,从早到晚忙个不停。

检查出问题关键在于整改。我们对检查出的问题进行2到3天的限期整改,还安排专门人员跟踪整改落实,一旦整改不力,就会采取相应的处置措施。再过几天就要过春节了,大家每个人都紧绷着安全生产这根弦。孙雪林说。



手工元宵热销

2月8日,呼和浩特市市民在旧城北门的元宵店购买元宵。随着元宵节的临近,传统手工元宵再次热销。 本报记者 孟和朝鲁 摄

笑眼弯弯的 黄马甲

□文/图 本报记者 梁亮

大年初七,呼和浩特火车站候车厅里人头攒动,在节日的喜庆氛围中人们纷纷踏上了返程的列车,孙圆在大学生涯中已是第三年参加春运志愿服务工作了。

6点准时走出家门乘坐公交车赶往火车站,集合签到,点名上岗,穿上黄灿灿的小马甲,佩戴上志愿者服务证,这是孙圆每天的必修课。8点半,

志愿者们便已经分布在车站的各个角落,孙圆也来到了二楼电梯口开始了一天的工作。

您这趟车在东候车厅2号检票口,手机在二楼拐角处充电,候车厅中间有热水间,洗手间在候车室过道,所有在二楼候车的旅客都要经过孙圆所在的岗位,遇到疑问也总是愿意向这个笑眼弯弯的小姑娘询问。从早上8点半到下午2点半,孙圆几乎不休息,相同的解释需要重复上千遍,各次列车在哪个候车厅在哪个

检票口已经烂熟于心。解答旅客问询,服务重点旅客,向第一次参加志愿服务工作的志愿者传授经验,孙圆经常忙得顾不上吃饭。

据了解,在为期40天的春运期间,有来自包头铁道职业技术学院、内蒙古大学、内蒙古师范大学等8所高校的110余名在校大学生像孙圆这样24小时服务在春运一线。

志愿服务是帮助他人,也是历练充实自己,我们希望通过传递奉献精神,给大学生活留下美好回忆。孙圆说。



一名青年志愿者在呼和浩特站为旅客服务。

到呼伦贝尔看中国最美冬天

■上接第1版 2016年,呼伦贝尔市深入贯彻落实习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,全面落实自治区第十次党代会精神,按照着力发展全域旅游、四季旅游,实施旅游+战略的总体要求,确定了将呼伦贝尔打造成国际化高端旅游目的地的发展定位。

为了进一步推动冬季旅游发展,呼伦贝尔深入挖掘文化内涵,推出独具特色的冬季产品,重点打造冬季旅游黄金线,以期将呼伦贝尔打造成国内知名的冬季冰雪旅游目的地。发展旅游,交通先行。2016年,呼伦贝尔市策划启动海拉尔至满洲里的动车工程。由政府出资,在海拉尔至根河的火车增加了两节硬、软卧车厢,2016年12月9日开通

了冷极号森林小火车。凡是通过旅行社报名前往根河旅游的乘客,均可免费乘坐火车前往根河,沿途领略大兴安岭林海雪原的魅力。

为推进呼伦贝尔全域旅游发展,促进旅游与文化的深度融合,2016年12月22日,举办了呼伦贝尔全域旅游发展冬季高峰论坛。国内知名的旅游界、文化界专家学者齐聚一堂,共商呼伦贝尔全域旅游发展大计。

中国冰雪那达慕是自治区旅游的黄金品牌,2016年已是第十七届,在国内外都有广泛的知名度和影响力。

2016年,呼伦贝尔市以中国冰雪那达慕和中国冷极号等品牌旅游活动为依托,创新推出了包括全域旅游高峰论坛、中国民族摄影节、额尔古纳民

族风情冰雪节、海拉尔冰雪嘉年华等20余项冬季旅游活动。

呼伦贝尔策划推出了全新的挑战中国冷极、探寻神秘的敖鲁古雅鹿部落,体验民俗风情、探秘春晚分会场,体验异域风情、满洲里俄罗斯风情体验等冬季旅游产品,重点打造呼伦贝尔海拉尔、满洲里、额尔古纳、根河黄金旅游线路。这条线路不仅是观赏大兴安岭北纬50度泰加林大道的最美线路,更是中国最完美的冰雪+民俗+异域风情的精品地标旅游线路。

呼伦贝尔市选择服务品质好、信誉较高、业绩优良的100家旅行社、66个旅游景区家庭接待户、40家宾馆酒店、10个旅游车队和50名导游员组成了冬季旅游品质保障联盟,为游客提供优质

服务。对从事冬季旅游运营的车辆驾驶员和导游员,该市进行专题培训,制定了冬季旅游突发事件应急预案,购置了2000套防寒服装免费提供给游客使用,解除旅游企业和游客的后顾之忧。

呼伦贝尔市旅游局局长托亚说:我们将启动呼伦贝尔旅游规划的编制工作,认真研究谋划一批旅游基础设施建设项目,破解旅游交通瓶颈,提升旅游基础设施服务水平,把广袤林海雪原变成独特旅游资源,努力让林海雪原、冰天雪地变成金山银山。

用好呼伦贝尔这4个字的金字招牌,不断提升旅游产业的吸引力和竞争力,让呼伦贝尔的文化旅游业一年四季都火起来,呼伦贝尔冬季旅游再出发!



梁福的底气越来越足了

□本报记者 王连英

大年初六,乌兰察布市察右中旗铁沙盖镇明水泉村梁福家高朋满座,喜气洋洋。梁福两口子更是乐得合不拢嘴。儿子订婚的大喜日子,能不高兴吗?梁福大声说。

52岁的梁福有两个孩子,女儿前年刚结婚,去年给他添了个小外孙,今年儿子也要娶媳妇了。其实,让梁福两口子高兴的不仅仅是家里增添了添丁,更多的是这几年家里的经济条件越来越好,心里的底气越来越足了。

现在国家的惠农政策好,只要咱们努力肯干,日子就能过得越来越好。说起这些年的奋斗史,梁福感慨不已。

三十年前,梁福刚结婚那会儿,村里还没有水浇地,乡亲们全靠天吃饭,他家和村里其他人一样,日子过得紧巴巴的。这些年,随着国家惠农政策的力度越来越大,乡亲们种地的格局也慢慢发生了变化,以前家里吃啥种啥,小麦、莜麦、荞麦、土豆、豆类等,基本是自给自足,来活钱的渠道很少。后来,村里在惠农政策的支持下,打了水井有了水浇地,村里的种植结构开始发生变化,种植的农作物品种向经济作物转变,尤其近年来,胡萝卜的种植让村里的经济状况更是好了很多。

本来就勤勤恳恳的梁福两口子抓住农机补贴的政策机遇,买了大型拖拉机,每年除了耕好自己家的地之外,还被雇去给本村和邻村的乡亲们耕地。去年,梁福又承包了300亩土地,开启了规模化种植模式。

去年基本上把买农机、包地、种子、化肥、人工等投入的七八十万元本钱都挣回来了,今年再继续努力,收入一定会很不错。梁福信心满满地说。

以前没钱的时候,骑个摩托车都心疼油钱,现在我家那个小汽车,爷俩一天开着到处跑。所以,还是那句话,国家给了咱们好政策,只要咱们有干劲、有头脑,日子就会越过越好。习总书记也说,努力奋斗才能梦想成真,真是这样的。梁福的爱人接过了话茬,脸上那发自内心的笑容让她整个人看起来都是那样积极向上。